

# 古之島白豆角殺蟲藥超7倍

# 環團揭超市賣毒菜 食安追查內地供港菜場

香港文匯報訊(記者 文森)本港3大連鎖超市所售蔬菜驗 出含禁用農藥!有環保團體抽驗3間超市的蔬菜樣本,發現3間 均有樣本驗出含農藥。有內地供應本港超市的菜場蔬菜樣本分 別含有禁用農藥「氟蟲腈」及「呋線威」;有白豆角的農藥 「毒死蜱」份量更超出國際標準7倍。港府現正向內地當局及涉 事零售商了解事件。

**給** 色和平今年2月抽驗3間超 市,包括百佳、惠康及吉之 百佳的菜心及白菜仔樣本,分別含 禁用農藥「氟蟲腈」及「呋線 威」; 吉之島的白豆角所含的農藥 「毒死蜱」,含量更超過國際食物法 典委員會標準的7倍,另亦含12種 混合農藥; 惠康的菜心及芥蘭樣本 亦含3種混合農藥。

#### 百佳澄清無向問題菜場入貨

綠色和平其後到主要為百佳供應 蔬菜的廣東菜場「優之菜」,發現 菜場的泥土、蔬菜和附近水源樣本 中,全驗出有禁用農藥「氟蟲腈」; 水樣本亦含禁用農藥「克百威」和 「艾氏劑」等11種農藥殘餘。綠色 和平項目主任連佩怡批評,本港超 市容許菜場使用該些農藥是漠視市 民健康,並質疑港府沒監管內地供 港菜場。百佳回應指所有出售的中 式蔬菜均來自內地政府認可之供港 菜場,因季節因素,已沒有向該菜

#### 吉之島全線回收白豆角

吉之島表示,已即時全線回收白 豆角,顧客可憑單據退款。惠康表 示,是次抽查的菜心及芥蘭來自番 禺,但因貨源關係,有關蔬菜來源 地已有所不同,已跟供應商溝通, 重申產品須符合內地及香港相關規

食安中心發言人指正就事件向內 地當局及涉事零售商了解,並會採 取適當跟進行動。發言人表示,自 去年至本年3月共抽取約2.3萬個蔬 菜及其製品樣本作除害劑測試,當 中2個樣本不合格,當局建議訂立 《食物內除害劑殘餘規例》,規管食 物的殘餘農藥,料於2014年8月起 實施,屆時內地供港蔬菜亦須符合 法例。





■綠色和平項 目主任連佩怡 市容許菜場使 用農藥,是漠 視市民健康。 綠色和平供圖

# 環保署減懸浮粒子被批後勁不繼

採取多項措施改善空氣質素,但環保團體地球 之友發現環保署採取的措施「後勁不繼」,在 1999至2002年的3年間,路邊空氣的微細懸浮 粒子大跌近30%,但其後9年只下跌約15%。 地球之友相信與初期推出措施較具針對性有 關,惟後期政策多屬試驗性質,難見成效。

#### 早期3年減30% 近9年僅15%

本港近年的空氣質素好轉,但地球之友以 路邊微細懸浮粒子 (PM 2.5) 作指標,評估

的措施「後勁不繼」。以銅鑼灣為例,1999年 的PM 2.5水平為每立米74.6微克,至2002年的 每立方米53.5微克,短短3年間大跌近30%, 但其後9年僅下跌15%,至去年每立米45.3微

地球之友高級環境事務主任蔡家民表示,香 港回歸初期推出多項具針對性措施,包括禁售 含鉛汽油和訂立重型柴油車新廢氣標準至歐盟4 期等,成效立竿見影,但後期的政策多屬試驗 目標,亦要跨部門合作協調,避免環境局獨力 難支。

環保署發言人表示,改善空氣質素是香港各 界的共同意願,多年來已採取各項措施改善空 氣質素,使本港近年的空氣質素漸有改善,在 2006年至2011年期間,路邊空氣中的二氧化硫 和可吸入懸浮粒子的水平分別下降43%及 19%。發言人續稱,當局會與內地合作改善區 內空氣質素,把珠三角地區打造成綠色優質生

局長周一嶽,與英國當局開會後宣布,特 區政府即時恢復處理指定英國帶骨牛肉的

放寬限制後,入口商可從英國進口取自年 齡小於30個月牛隻的牛肋條肉及帶骨牛肉, 但不包括脊椎骨肉,同時亦可從英國進口取 自任何年齡牛隻的無骨牛肉。進口商必須事 前取得食物安全中心的書面批准,及在入口 肉,但不包括內臟。

周一嶽指出,政府致力增加供港食物種類 及來源,為市民提供更多選擇,逐步放寬英 國牛肉進口的限制,有助達致這政策目標。 與此同時,政府會繼續密切監察情況,確保

英國在1996年3月發現瘋牛症,其後本港 暫停進口英國牛肉,至2009年6月才准許從 英國進口取自年齡小於30個月牛隻的無骨牛

# 港2.6億打造環



■機管局去年起逐步更換及提升舊有固定地面供電系統,增強系統 性能,以吸引更多航空公司採用 香港文匯報記者彭子文 攝

■機管局擬增 200多個充電 站,其中56個 是供其他電動 地勤設施使 用。

香港文匯報 記者彭子文 攝

編號: 臨2012-028



香港文匯報訊(記者 聶曉輝)機場同業早前作出承諾, 2015年機場的碳強度將從2008年的水平減少25%。機管局 機場運行執行總監吳自淇表示,現正逐步引入一系列環保 措施,包括更多使用停機坪上的固定地面供電系統,及引 入更多電動車,務求令停機坪的地面碳排放量減至最低, 將香港機場打造成世界第一的環保機場,預計總投資為2.6 億元。

## 地面供電助「停機熄匙 |

吳自淇指出,機場啟用時已設有以電力推動,沒有內燃 機的固定地面供電系統及預調空氣系統,讓飛機抵達停機 坪後使用。他舉例説,一架B747客機的內置輔助燃油發電 機組,每小時平均大約排放1.23噸二氧化碳,固定地面供 電系統的排放量只有其15%。他指出,機管局去年起便逐 步更換及提升舊有系統、增強系統性能、以吸引更多航空 公司採用,預計總投資約2.1億元,並會於2014年全面採用 新系統,實現「停機熄匙」。

## 停機坪車輛擬全面電動化

此外,機管局早前已斥資1,200萬元,購入31部電動房 車,目標是在2017年年底前,機場禁區內全面使用電動房 車。機管局將推出資助計劃,補貼業務夥伴將禁區的房車 更換為環保電動車。吳自淇説:「我們會斥資4,000萬元, 逐步增設200多個充電站,其中約160個是供電動私家車使 用,另有56個是供其他電動地勤設施使用。」

## 98%養寵物家庭有眼敏感患者

(記者曹晨) 不少

港人都喜歡養寵

發現,養寵物的

家庭,其成員出

現眼敏感症狀高

達98%,較無飼

養寵物家庭高出6

個百分點。調查

又指,多數港人

發生眼敏感問題



皮屑是高致敏源。 香港文匯報記者曹晨 攝

後採取「不理會」 或使用錯誤方式護理,可能導致眼角膜受 損、潰瘍,甚至永久性損害視力。醫生建議 養寵物家庭注意清潔衛生,一旦有眼敏感不 適狀況應及時求醫

眼科用品冏愛爾康今年4月進行 | 港人眼 敏感」調查,共訪問2,183個家庭。調查顯 示,98%飼養寵物的家庭有成員患有眼痕、 眼腫等眼敏感症狀, 較無飼養寵物家庭的 92%為高。眼敏感影響患者平時生活及工作 表現,多數眼敏感患者不但沒選擇即時求 醫,反以自行購買眼藥水等不正確方法處理 眼部問題,令病情加重。

#### 寵物毛髮皮屑為致敏源

港安醫院眼科顧問醫生龐朝輝表示,寵物 的毛髮及皮屑是眼敏感的高致敏源,主人長 期與寵物親密接觸是造成眼敏感的主要原 因。他呼籲市民及飼養寵物家庭平日多清潔 家居寢具,防止寵物毛髮及皮屑致敏,市民 發現眼敏感問題應即時求醫,防止病情惡 化。

#### 58%港人包容同性戀 「同志」仍怕標籤歧視

ST聯華B 上海聯華合纖股份有限公司 重大資產重組進展公告 本公司及董監高全體人員保證公告內容真實、準確、

完整,沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

股票代碼:600617 股票簡稱: ST聯華

因本公司正在與江蘇金浦集團籌劃重大資產重組事 , 為維護投資者利益, 避免對公司股價造成重大影響, 經申請,公司證券自2012年3月12日起停牌。公司目前就 該重大事項與有關部門正在進行論證溝通過程中,經申請 公司證券自5月21日起繼續停牌5個交易日,待有關事項確 定後,公司將及時公告並復牌。停牌期間,本公司將充分 關注本次重組事項的進展情況,及時履行信息披露義務, 至少每周發佈一次重大資產重組進展公告。敬請廣大投資 者關注本公司公告。

> 上海聯華合纖股份有限公司 董事會 2012年5月18日

香港文匯報訊 (記者 聶曉輝) 早 前有歌星在演唱會上發表「出櫃」 宣言,令同性戀議題再受社會關 注。有調查發現,58%受訪港人 表示接納同性或雙性戀人士,但 仍有24%受訪者表明,對與「同 志」共事有保留。調查又發現, 大多數「同志」因擔心被標籤而 無向同事公開其性取向,部分更

負責研究的港大民意研究計劃 主任鍾庭耀指出,港人對「同志」 的接納程度較前為高,但仍不太 了解他們日常生活所面對的困

曾在工作上遇到負面對待。

## 避共事忌談論 仍受歧視

非牟利團體社商賢匯委託港大 民意研究計劃,於去年11月至今 年1月,以電話訪問了1,002名本港 在職人士,發現58%受訪者表示 接納同性戀或雙性戀人士,只有 22%表示不接納;然而,有21%受 訪者的答案是「一半半」或模棱 兩可地稱「不知道」。

此外,接近80%受訪者認為 「同志」在社會及工作上面對歧視 或負面對待;24%受訪者則對與 「同志」(已公開身份) 一起工作 有所保留。而表示認識「同志」 的受訪者當中,70%指不會與對 方公開談及其性取向或性別認 同,反映「同志」議題仍非公開 討論的話題。

## 60%同志隱瞞性取向

港大民意研究計劃又透過互聯 網訪問了626名在職或正在求職的

呼和浩特 10 c 26 c 天晴

南 21 ° 33 ° 多雲

明 15 c 26 c 驟雨

同性戀者。44%受訪者表示,沒 有向父母公開其「同志」身份, 主要認為家人不會理解、接受, 甚至會感到羞愧。不過,84%受 訪者則會向朋友公開其身份。至 於工作上,60%受訪「同志」沒 有對同事公開其性取向,因害怕 會被標籤,甚至失去與同事的關 係。事實上,13%受訪者表示曾 在工作上遇到負面對待,包括被 人侮辱、嘲笑及刻意為難等。

社商賢匯高級項目經理易琪指 出,調查亦發現,沒有一個融和 的工作間令「同志」身心俱造成 影響,包括難以與人真誠交往, 更因經常要扮演另一個身份,而 感到精疲力竭。她指出,港府及 企業應採取措施,確保「同志」 僱員獲公平對待。

烏魯木齊 16℃ 26℃ 天晴

漌 18℃ 29℃ 密雪

#### 馬九龍彌敦道/ 指點前程、 特別線、兒女 標家秘學、 內聯絡電 批 電話 命 運 23號④字近新樂酒店佐 風 中年 終相掌 名招 命 中 書福 午 牌能 至 敦站C出 反敗 婚水批 偉光先生 如獨 時 神到烟姓命 為 翰 名運

## 2012年 5月18日

多雲 有零散驟雨 局部地區有幾陣雷暴

氣溫:25℃-29℃ 濕度:80%-95% 潮漲: 07:31 (1.9m) 19:49 (1.5m) 潮退: 00:26 (1.0m) 13:30 (0.9m)

日出: 05:43 日落:18:57 未來四日天氣預告 查詢天氣: 187 8200 查詢時差: 10013或1000

19/5(星期六) 氣溫:26℃-30℃ 濕度:80%-95%

20/5(星期日) 多雲有雨

日間大致多雲

22/5(星期二) 氣溫:24℃-28℃ 濕度:65%-90%

空氣污染指數 一般監測站# 污染指數:10 - 40 空氣指數:輕微至中等 路邊監測站\* 污染指數: 45 - 70 空氣指數:中等至偏高 0-25 輕微 26-50 中等

市 最低 最高 預測 廣 京 16 ° 32 ° 天晴 春 11 ° 28 ° 天晴 沙 21 ° 30 ° 驟雨 慶 19 ℃ 24 ℃ 有雨 合

肥 19 ° 30 ° 密雲 南 新 德 里 28 c 40 c 雷暴 爾 12 ° 25 ° 天晴 新加坡24℃31℃雷暴 雅 京 17 ° 25 ° 有雨

州 19°C 28°C 多雲

州 25℃ 29℃ 有雨

陽 17 ° 24 ° 多雲

口 25 ° 32 ° 驟雨

州 20 ℃ 30 ℃ 多雲

哈爾濱10°29°天晴

拉

南

尼 10 ° 21 ° 有霧

州 12 ° 29 ° 天晴 薩 9℃22℃多雲 台 北 24 ° 28 ° 雷暴 昌 22 ℃ 31 ℃ 密雲 原 12 ° 30 ° 多雲 京 18 ° 31 ° 多雲 天 津 16 ° 31 ° 天晴 倫 敦 10℃ 14℃ 多雲

寧 25°C 32°C 驟雨

海 19 ℃ 28 ℃ 多雲

陽 11 ° 29 ° 天晴 安 17 ° 29 ° 密雲 石 家 莊 18 ° 34 ° 天晴 門 22 ° 27 ° 驟雨 寧 7 ℃ 23 ℃ 天晴 川 15℃ 31℃ 多雲 州 18℃ 29℃ 多雲 洛 杉 磯 16 c 24 c 多雲

武

氣溫:26℃-29℃ 濕度:80%-95%

21/5(星期一) 氣溫:25℃-28℃ 濕度:75%-95%

#設於中西 區、葵涌、觀 塘、深水埗、沙田、大埔、 51-100 偏高 荃灣及元朗。 101-200 甚高 \*設於銅鑼灣 201-500 嚴重 及旺角。

世界各大城市天氣預測 馬尼拉 27° 34° 多雲 市 最低 最高 預測 亞洲 谷 25 °C 35 °C 雷暴 内 26 c 36 c 密雲 雅加達25℃33℃雷暴 澳洲

2 ° 14 ° 多雲 典 13 ° 22 ° 雷暴 法蘭克福 2 c 14 c 多雲 日內瓦 20180多雲

馬 德 里 17 °C 31 °C 多雲 莫斯科13℃23℃有雨 約 13 ° 22 ° 天晴 巴 黎 6 ° 17 ° 驟雨 三藩市11℃18℃大風 馬 7 ° 20 ° 多雲 多倫多 6 0 17 0 天晴 溫哥華 9℃16℃天晴 吉隆坡24 c 34 c 驟雨 | 墨爾本10 c 18 c 驟雨 | 里斯本15 c 25 c 多雲 | 芝加哥 8 c 23 c 天晴 | 華盛頓14 c 24 c 天晴